

# 125项民生难题10月底前解决

## 市政公用局集中解决民生问题,3万余户居民将受益

**本报8月27日讯(记者 陈之焕)** 8月底至10月底,青岛市政公用局在全系统启动“集中解决民生问题大行动”活动,集中解决市民关心的供水、供气、供热、排水、环卫、收费服务6方面125项民生问题,惠及居民3万余户。

解决的125项民生问题中,涉及供水设施维护、一户一表改造方面29个项目,包括佛涛路8号管道锈蚀严重水压低,居民用水困难;金水路77号金水源小区居民交费、维修;嘉兴路9号水压不足等问题。

另外,20项供气、天然气设施安装方面问题,涉及平安路、宁化路、温州路、登州路、长山路、永平路等多户居民;32项供热问题,包括海宁路、四流南路、西藏二路、台东八路等多户居民申请供热问题;10项排水管道养护、排水设施改造问题,其中包括博兴路拿砂,解决排水不畅问题等;12项环卫垃圾清运、公厕改造问题,其中包

括永清路17-2号积存生活垃圾,大学路公厕升级改造等;22项便民收费问题,包括流亭周边、错埠岭小区等地的充值不便问题。

据悉,这125项民生问题将在10月底解决完,活动结束后,市政公用局还将继续解决市民反映的热点、难点问题。

## 火车站外拒载 出租车将被严查

### 整治火车站及周边秩序,七部门联合行动

**本报8月27日讯(记者 程凌润 通讯员 张君)** 27日,记者从青岛城管执法局获悉,市城管执法局等七部门日前启动火车站及周边区域市容环境秩序专项整治,出租车挑客、拒载为整治重点。

根据市城管执法局、市市政公用局、市公安局、市工商局、市环保局、市食品药品监督管理局、市交通运输局联合下发的《关于对火车站及周边区域市容环境秩序进行专项整治的通告》,火车站及周边区域包括广州路——单县路——单县支路——太平路——浙江路——兰山路——泰安路——过街通道——云南路——广州路环内及道路两侧。由于存在私搭乱建、乱贴乱画、乱堆乱放杂物、货物等问题,该区域欺行霸市、强买强卖以及油烟扰民、噪声扰民现象严重,成为专项整治工作的重点。专项整治行动于7月底8月初启动,将持续到10月31日,之后将纳入常态化管理。

专项整治还将重点打击出租车在营运站点候客时不进站排队、不服从调度、不按序待客以及出租车挑客、宰客、拒载、倒客等违法行为。对于欺行霸市、强拉强运以及其他方式扰乱出租车客运秩序的,交通运输部门依据相关规定,吊销道路运输证和服务资格证。环卫部门主要负责垃圾清扫、收集、清运和处理,做到无污水污物、无卫生死角,保持上述区域环卫设施整洁无损,市容环境干净卫生。

## “英文/数字·中国”域名即将开注

### 商标权持有人初期可优先注册

日前,《“英文/数字·中国”域名优先注册和优先升级的注册规则》正式发布。宣布在正式开放“英文/数字·中国”域名注册前设立优先注册期,允许商标权益人优先进行注册。优先注册期为2012年9月16日0时至2012年10月14日24时。此外,为了保护CN域名注册者的权益,允许CN英文域名注册者优先升级注册“英文/数字·中国”域名。优先升级期为2012年10月15日0时至2012年10月23日24时。

据此前公告,自2012年10月29日起,企业、机构和公众将可正式申请注册“abc.中国”、“123.中国”、“abc123.中国”等形式的“中国”域名。

根据国际惯例,一个新的顶级域名或新的域名类别推出前,相关注册局会设立“日升期”,以保障知名品牌和企业优先注册权。互联网专家表示,优先注册期和优先升级期的推出,为企业保护自身相关商标、商号域名提供了便利。如,可口可乐作为cocaola的商标持有人,将可优先注册“cocaola.中国”域名。

## 市政部门公开承诺解决的部分民生问题

### 供水

- 1.佛涛路8号管道锈蚀严重水压低,居民用水困难问题
- 2.南京路78.98号户外管道锈蚀问题
- 3.嘉兴路70号院管道锈蚀严重,居民用水困难问题
- 4.盐城路8号户外管道锈蚀问题
- 5.福州北路131号户外管道锈蚀,居民用水困难问题
- 6.吉林路41号管道锈蚀、漏水问题
- 7.文昌路316号管道锈蚀,水压低问题
- 8.浮山后1B13号楼单元阀门被损坏,存在供水安全隐患的问题
- 9.广西路7号管道锈蚀水压不足问题等

### 供气

- 1.平安路8号1单元20户供气问题
- 2.宁化路1号17户供气问题
- 3.温州路48号乙9户供气问题
- 4.登州路19号79户供气问题
- 5.永平路25号5号楼20户供气问题
- 6.平度市西马家沟西园小区58户供气问题等

### 环卫

- 1.崂山区辽阳东路16号(小埠东村落)垃圾收运、旱厕卫生问题
- 2.市北区西吴路拆迁片卫生问题
- 3.阎家山卫生问题
- 4.南海路汇泉广场停车场对面人行道废弃物超标问题
- 5.冒险鸭码头停车场莱西路入口处垃圾桶周边积存垃圾问题
- 6.永清路17-2号积存生活垃圾问题
- 7.徐州路公厕升级改造等

### 供热

- 1.海宁社区(人民路383号)申请供热问题
- 2.四流南路28号院申请供热问题
- 3.西藏二路1、3、5、7号申请供热问题
- 4.平原路、观海一路周边申请供热问题
- 5.大港二路1号申请供热问题
- 6.大名路73号-81号申请供热问题
- 7.清河路47-49号(单号)、51号、61号、63号、65、67号申请供热问题
- 8.瑞云路33、35、64号、21、23、25、27、37号申请供热问题等

### 排水

- 1.四川路27号、29号拿砂,解决排水不畅问题
- 2.鞍山五路3号、5号、7号拿砂,解决排水不畅问题
- 3.汝阳路1号周围拿砂,解决排水不畅问题
- 4.闽江路118号拿砂,解决排水不畅问题
- 5.重庆中路1041号拿砂,解决排水不畅问题
- 6.大崂路1009号拿砂,解决排水不畅问题等

### 收费服务

- 1.夏庄周边充值不便问题
- 2.徐家村周边充值不便问题
- 3.流亭周边充值不便问题
- 4.黑龙江南路239号充值不便问题
- 5.错埠岭小区充值不便问题
- 6.城阳区夏庄镇银河路(香溪庭院)及夏庄新苑解困房(夏庄镇政府前路南中经二路东)充值不便问题等

## 派出所配急救箱

27日上午,四方公安分局为辖区内15个基层派出所配备了急救保健箱和常用药品,急救箱内有血压计、绷带、注射器等物品,遇突发事件,在120急救车没赶到的情况下,民警可进行简单的急救。公安部门将定期聘请专业医护人员对民警进行培训,提升民警应对突发情况的能力,从而更好地保障辖区内群众的安全。

本报通讯员 董冬  
本报记者 曹思扬 摄影报道



## 依托人口计生综合服务平台

### 三里河街道办事处创新开展免费孕前优生项目

胶州市三里河街道办事处积极构筑社会化管理平台,投入400多万元,打造人口家庭服务中心,以“技术服务区”、“家庭服务区”两大功能区和“综合服务大厅”为依托,全面实行“一站双服务”工作模式,规范开展免费孕前优生项目与和谐(幸福)家庭促进计划,成为辐射周边区域的人口计生综合服务平台。

### 强化免费孕前优生宣传倡导

一是组织技术服务人员和村居计生工作人员,入户发放免费孕前优生健康教育宣传资料,摸清辖区育龄妇女计划怀孕人数,积极倡导并组织符合条件的计划怀孕夫妇自愿参加孕前优生检查指导。二是在服务中心内外,充分发挥墙体文化、橱窗文化、视频文化等多种传媒优势,进行高密度宣传,形成浓厚的免

费孕前优生宣传氛围,增强感染力,吸引育龄群众主动参与。

### 开展优生咨询和早孕随访服务

一是聘请胶州市人民医院、妇幼保健院专家,每周一至周五轮流坐诊,为育龄群众提供专业的免费孕前优生咨询服务。二是严格按照工作流程,与村居和市计生服务中心密切协作,健全完善免费孕前优生档案,积极进行早孕指导和随访,发现异常早期妊娠情况及时报告市计生服务中心进行跟踪随访,或组织专家会诊,守住了优生优育的第一道防线,有效减少了出生缺陷的

发生。

### 实施人口家庭生殖保健服务

配备双目显微镜、数字心电图机、B超机、身高体重仪、血压计、血糖仪等齐全的医学检测设备,面向周边育龄人群,开展常态化的儿童早教、青春健康、孕前优生/生殖保健、孕环情监测、术后随访、中老年保健等免费技术服务。群众可凭有效证件,直接申办各类计生证件,享受方便、快捷的“一站式”服务。通过刷二代居民身份证可从药具自取机免费领取避孕药具。使前来接受咨询服务的群众找到了“家”的感觉。(李军)

## 胶州工商 形成局所结合体系

近日,胶州市工商局在各级层工商所设立纪检监察员后,担负起“一线”纪检监察工作职责,形成局、所两级效能监察工作协调的统一体系。

在实际工作中,把效能监察与查办违纪案件相结合,及时调查处理,防范腐败行为的发生;效能监察与解决群众反映强烈的热点、难点问题相结合,树立工商良好形象;效能监察与执法工作相结合,强化文明执法和依法行政;效能监察与落实制度相结合,及时发现监督管理中的薄弱环节,完善各项规章制度;效能监察与警示教育相结合,由过去的事后监督改为现在的事中或事前监督,增强了干部职工廉洁自律的自觉性。(王雷波)

## 胶州工商局 狠抓广告管理

日前,胶州市工商局针对市场的虚假广告,严把市场准入关,结合企业年检换证工作,建立完善广告经济户口;强化户外广告登记管理制度,认真落实店堂牌匾广告规范创建工作;完善广告发布的监管措施,落实对媒体广告的监测通报和对广告市场的巡查制度;强化对广告业的整治和对虚假、违法广告案件的查处力度;继续抓好公益广告活动和红盾帮扶活动,充分发挥出广告在文明城市建设中的积极作用。(潘蓓蓓)

## 胶莱计生办弘扬良好社会风尚让农村妇女更成熟

日前,胶州市胶莱镇人口计生办和妇联联合组织的计生小课堂,课堂上工作人员给该镇未婚女青年连续上的3天心理课。据了解,课堂上对现代女性的权利和义务,以及婚姻观等的阐述让农村未婚女青年听得十分着迷。如今生活条件比过去好了,物质比过去丰富了,所以现代婚姻中的双方,并不再是谁依附谁,而是双方情投意合,共同经营自己的“窝”,需要相互虚心听取对方的意见,不断调整自己。男性主外,女性主内的封建思想很大程度上被社会的发展变化打破了,很多女性成了家庭经济收入的支柱,农村女性的地位在慢慢抬

升,应当和农村男性拥有平等的权利和义务。据悉,很多农村未婚女青年课后,纷纷表示要改变意识,努力生活,塑造一个自信、健康、快乐的新农村未婚女青年形象。

据悉,该镇紧紧抓住新农村建设工作大好时机,结合农村妇女多层次的精神文化需求,以农村文化建设为重点,利用各村的妇女之家、农家书屋、电子阅览室等阵地开展科学健身等形式多样、有益身心的文化活动,并积极与教育、卫生部门合作,大力开展家教知识、卫生保健有关政策、保健常识普及工作,倡导科学、文明、健康、向上的家庭生活方

式,丰富农村妇女的业余文化生活,同时也融洽了人与人之间的感情,现在打麻将,闲聊的身影少了,邻里关系变得和睦了,健康时尚的生活让农村妇女变得快乐幸福。该镇的社会氛围变得更加和睦和谐,妇女群众在新农村建设中的“半边天”作用正在得到更好的发挥。

同时,该镇以创新家庭道德教育为主。在中小学校开展“告别网吧,文明生活”学生签字活动、“低碳环保进我家”主题活动、“写给父母一封信”亲情活动等,努力营造未成年人健康成长的家庭和社会环境;开展“了解社会,建我胶莱”社会

实践活动。倡导学生积极参加暑期社会实践活动,以便早日了解社会,了解企业文化,为今后成长奠定基础;举办了“用中华传统文化培养优秀孩子”和“智慧父母”公益讲座,讲述了现代家庭教育中存在的误区,提高家长科学教育子女的能力。开展拒绝邪教宣传教育活动。组织计生协会志愿者服务队深入该镇入户发放“家庭拒绝邪教”倡议书500余份,并在现场举办了自愿签订“家庭拒绝邪教承诺书”活动,引导教育广大家庭从我做起,拒绝邪教,崇尚科学,构筑起“家庭拒绝邪教”的屏障。(崔国)